

绿化工人捡到3万元现金 全数上交谢绝失主酬谢

物业很给力:发了500元奖金,春节假期还给他多放了10天

刘道吉今年60多岁了,在南京江宁谷里一个小区里做绿化工人。1月17日上午,他在小区的路上,捡到个塑料袋,里面有3万元现金,还有一张身份证。钱是小区住户小巩丢的,这可是他辛苦一年的工资加奖金,正准备回家过年呢,没想到在去银行的路上,钱掉了出来。

拿回自己的钱,小巩当场抽了2000元,向刘师傅表示感谢,可刘师傅没收,他说,自己也是打工的,知道赚钱不易。昨天,物业给刘师傅发了500元奖金,还表示过年期期间多给他放10天假。

现代快报记者 张玉洁 文/摄



除了日常绿化外,一向实在的刘道吉还会帮业主打扫家门口

他捡钱了: 捡到3万元时,没人看见

1月17日上午,刘道吉在小区一栋楼前清理草坪时,看到路上有个白色塑料袋,鼓鼓囊囊的,就捡了起来,结果发现里面有3叠现金,捆得整整齐齐的,另外,还有一张身份证。

老刘告诉现代快报记者,自己文化水平不高,身份证上的字他不认得几个,四下看看又没有人,他就把这一包东西送到了物业那里,此后自己就接着干活去了。

物业人员数了数,塑料袋里面整整3万块钱。失主并不是小区的业主。他们只好在小区门口贴了失物招领。

钱是他丢的: 打工仔丢了钱,快急疯了

而在另外一边,一位姓巩的小伙子可急疯了。他是山东人,在南京谷里打工,辛苦工作一年,前两天,老板发了3万块钱,是他的工资加奖金。就在这两天,小巩准备和几个老乡一起,回家过年。3万元现金放在身上不安全,他想先去银行给存到卡上。

1月17日上午,小巩把钱和身份证包好,揣进上衣口袋,然后骑着自行车就奔着银行去了。可是没想到,路上,现金和证件从口袋里“溜”出来了,等他往口袋里掏钱时,才发现里面空了。欢喜回家过年的心情,一下子全没了。

物归原主: 失主要酬谢,老刘谢绝了

万幸,小巩看到了物业贴出的失物招领启事。物业工作人员经过核对证实,老刘捡的3万元现金,就是小巩丢的。可是,物业怎么查不到他的名字呢?小巩说,自己在附近打工,老板在这小区租了房子,作为他们的宿舍。

小巩拿出2000元钱,硬是要塞给老刘。不过刘师傅怎么都不肯要,“那不是我的钱,而且我也是打工的,知道赚钱不容易。”老刘每个月的工资,不到两千块。为了表扬刘师傅,小区物业特意给他发了500元奖金,春节假期还给他多放了10天。(钱先生线索费50元)

还有一位好人

年迈老人捡到钱包 寒风中拄拐杖等失主

快报讯(记者 王颖菲)前天傍晚,南京市鼓楼区幕府山派出所,一位拄着拐杖的老大爷颤颤巍巍地走进来,专程送来一只黑色小包。“我原地等了一个多小时,没有等到人回来找。实在坚持不下去了,所以拜托你们帮忙找到失主。”

据民警了解,这位老大爷今年70多岁,家住在五塘村,他是在出小区的路上,靠近五塘新村菜场附近,发现这只黑色小包的。老人打开后发现,包里有三百多元现金,仔细寻找后,没有发现关于失主身份的信息。因为担心失主来找,这位年迈老人拄着拐杖,站在寒风中足足等了一个多小时。“我有高血压,还咳嗽,实在坚持不下去了。”无奈,老人只好求助民警,希望他们能帮忙找到失主。

民警表示,这位老人是一位企业退休工人,平时工资并不高,他们还曾看到他捡拾矿泉水瓶,有可能是为贴补家用。但面对300元现金,老人的坚定和坚持,让他们感慨。

虽然民警再三希望老人留下联系方式,但他始终婉拒,“只是个微不足道的小事。”民警表示,为了不辜负老人一片热心,他们也希望早日找到失主,如果希望失主看到报道,请和幕府山派出所取得联系。

(蒋先生线索费50元)

“秦巷车棚失火”追踪
这位奶奶真“淡定”
备好湿毛巾再逃生



现代快报相关报道

1月17日晚间,玄武区秦巷附近的一处老小区车棚失火,给居民生活带来不小的影响。昨天,现代快报曾报道此事。昨天下午,记者再次来到失火小区,街道和社区工作人员正在进一步做摸底调查工作,而消防部门也派人在调查失火原因。

现代快报记者 刘旌

讲述 逃生前,她先准备湿毛巾

据一些亲历者介绍,面对突然到来的火情,大家表现得还比较淡定,其中还出现了互帮互助的温馨画面。一位家住二楼的居民跑出家门时,突然想起楼上还有个老人,她赶紧大声向楼上住户喊话。

住在她楼上的是一位81岁的老奶奶,当时正好一个人在家,消防员上楼后,将她扶下了楼。别看老人腿脚不太灵便,但她当时采取的措施,还挺专业。“我一开始闻到奇怪的气味,就纳闷得很,还去厨房检查了一下,没发现问题,过了一会儿走到阳台才知道。”这时,她突然想起以前在电视上看到过,遭遇火情后可以拿一块湿毛巾捂住口鼻。随后,她用毛巾在水盆里打湿后,拿在手上以防不备。巧的是,她刚出门,就有消防员上来营救。昨天,记者在现场采访时,她一个劲地说着感谢。

进展 将对车棚进行整顿

17日晚,现代快报记者在现场采访时,有不少居民反映,这次车棚失火其实并非偶然,因为这个老小区里私拉电线、车棚违规使用等情况比较多。

对此,新街口街道成贤街社区的工作人员也深有体会。“有些居民有违规使用的情况。”有人将车棚租出去,有人会在里面做小生意,还有人堆放了有安全隐患的杂物……而私拉电线的情况,确实也比较多见。对此,街道和社区此前也曾多次劝导并张贴告示,但个别居民似乎并不配合。

昨天下午,消防人员在现场就失火原因进行调查。据街道相关人员透露,接下来,等前期工作完成后,他们将对小区车棚进行整顿。

好人多了,这个年过得也就更踏实了

快报联合多家公益平台,为101位过年不回家的父亲完成愿望

宝贝女儿,“爸爸的礼物”年前到家

从2013年12月30日开始,现代快报和南京民间公益组织“点点助学”、江苏教育频道、西祠胡同一起,共同发起了“寻父启事”——邀请南京的爱心市民与志愿者们一起,帮助101位春节不回家的父亲,完成他们一个小小的新年愿望,“让爱回家”。昨天,第一批47份爱的礼物,以父亲们的名义,分别寄往了他们的家乡。

现代快报记者 王颖菲



龚爱华领到了送给女儿的礼物 现代快报见习记者 徐洋 摄

截至昨天,“点点助学”的志愿者们已经收集完101位父亲的资料和心愿。这些父亲,大多是南京地铁的建设者,以及环卫工人。这个春节,这些父亲们都不能和妻儿团聚。

工人龚爱华的女儿今年10岁。得知礼物到了,龚师傅一边蹭

蹭手上的泥,一边小心翼翼地粉嫩的包装盒捧起来,满脸笑意,“我告诉女儿,我过年回不去,只能把礼物寄回去。”这位中年汉子叹口气。

预计在一周内,孩子们将持续收到从南京寄来的“爸爸的礼物”。

相关新闻

民企合力捐68万 帮扶136个困难户

快报讯(记者 赵守诚)年关在即,浦口区桥林街道凝聚民企力量,着力帮扶困难户,一批热心民企共拿出68万元帮扶款,让街道136户困难户丰衣足食,办年货,过大年。

这些困难户多是因病致穷、无劳动能力、残疾人家庭,街道鼓励企业采取“一帮一、一帮多、多帮一”的形式,帮助困难家庭解决就业、扶持创业、资助学业、改善生活。大吉铁塔投入15万元,让30户贫困家庭感受到社会的温暖。永金给排水积极为困难户提供就业岗位。有的单位向贫困户捐赠大米、食用油和衣物等。



现代快报相关报道